



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Пионерская ПРАВДА 30

[6133]
 Год издания 53-й.
 Пятница,
 15 апреля
 1977 г.
 Цена 1 коп.

ТРЕНЕР

СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ — ШКОЛЕ!



В ауле Новая Джегута Карачаево-Черкесской области в секциях самбо и вольной борьбы занимаются сто пятьдесят человек! Сколько же нужно тренеров на такую армию юных спортсменов!! В совхозе «Джегутинский» решили так: чем не тренеры взрослые спортсмены! Одну из групп юных борцов возглавил кандидат в мастера спорта рабочий строительной бригады Хаджи-Мурат Биджиев. Среди его воспитанников уже есть чемпион области

по вольной борьбе — пятиклассник Исмаил Кумуков. Ну а остальные ребята упорно тренируются, чтобы повторить достижение своего товарища по команде.
 Фото И. СНЕГИРЕВА.



ФЕСТИВАЛЬНЫЕ ВЕСТИ

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ!

для ребят «Базар солидарности». В нём примут участие юные техники и члены кружков «Умелые руки».

Народная Республика Конго. В мае ребята этой африканской страны проведут свой фестиваль. К ним приедут их сверстники из соседних африканских стран. Пять дней будет длиться праздник солидарности. Открытие фестиваля состоится на центральном стадионе конголезской столицы. Тут и будет объявлено, кто поедет на фестиваль «Пусть всегда будет солнце!».

США. В Соединённых Штатах Америки тоже есть подготовительный комитет. В его составе: молодёжная секция Национального совета американо-советской дружбы, бойскауты, герлскауты, Ассоциация молодых христиан, Американские молодёжные объединения. Эти организации разработали единый план подготовки к фестивалю.

Кипр. Девиз фестиваля стал и девизом национального конкурса детского рисунка, песни и танца. Юные киприоты — победители конкурса — приедут на фестиваль в Москву и Артек.

Финляндия. Здесь создан национальный подготовительный комитет. В него входят 9 детских и юношеских организаций: Демократический союз пионеров, «Саммон такот», «Параста лаписилле», «Хаукат», «Весайсет», «Калев», скауты и детская организация коалиционной партии. Все они поддерживают различные политические взгляды, но все — за идеи фестиваля, за дружбу всех детей планеты.

1 июня, в Международный день защиты детей, по всей Финляндии пройдут малые фестивали под девизом «Пусть всегда будет солнце!».

Монгольская Народная Республика. Монгольские пионеры тоже начали подготовку к фестивалю. Детская редакция монгольского радио объявила конкурс сочинений «Пусть всегда будет солнце!», а телевидение — олимпиаду на русском языке «Мы поедим в Артек». Центральный Комитет Монгольского Революционного Союза Молодёжи вместе с министерством народного образования и с союзом ремесленников решили провести

ПО-ДРУЖЕСКИ, НАЧИСТОТУ

ГЛАЗАМИ АНДРЕЙКИ

ТРИ НАЧАЛЬНЫХ класса — вот и вся школа, в которой я работаю. Но всё равно это школа. Со всеми её законами и правилами.

Давно, например, стало нашим правилом приглашать на октябрятские утренники, праздники старших ребят из больших школ.

Один раз из районного центра приехали пятнадцать семиклассников-пионеров. На каждого, можно сказать, моего октябрёнка по вожакому. Но главное — все они взрослые, серьёзные люди. Это, как говорится, с точки зрения малышей.

Вот и мне захотелось понаблюдать за приезжими глазами моих учеников.

...Старшие школьники привезли небольшую «Библиотечку будущего пионера». И один паренёк по имени Вася толково рассказывал о «значении книжек в человеческой жизни». Призывал дорожить ими.

Но когда мои ребята стали смотреть подаренную им литературу, то обнаружили: у одной книги обложки нет, другая истрёпана так, что, казалось, её не читали, а пинали: играли в футбол.

Захотелось приезжим оставить о себе добрую память в виде спортивного сооружения под названием «пере-



кладина». Ещё его называют турником: два вкопанных в землю столба, железная труба поперёк.

Трубу нужного диаметра семиклассники отыскали довольно быстро — в колхозной мастерской. А столбы искать не стали, потому как возле школы стояли рядом два клёна. К ним и решили приколотить перекладину аршинными гвоздями. А до этого, помню, приезжая девочка Нина отчитывала маленького Андрейку за сломанную ветку. Зелёного друга, дескать, надо беречь.

Не стану осуждать Нину. Возможно, она и хорошо сделала, осудив Андрейкино поведение. Но я уже предупредила, что старалась смотреть на всё «Андрейкиными глазами». И вот что увидела. Есть, оказывается, как бы две правды: одна — для младших школьников, другая — для них, старшеклассников.

Однако захотелось мне поговорить со старшими ребятами... как педагог с педагогом. Не удивляйтесь.

Если вы взялись «учить уму-разуму» младших товарищей, вы становитесь уже воспитателями. Что-то запрещаете младшим, на что-то их «наталкиваете».

Но всё дело в том, кто запрещает, кто «наталкивает». Любой старшеклассник должен быть прежде всего авторитетом в глазах младших. И уж во всяком случае не позволять себе делать то, что другому, младшему, «почему-то нельзя». А иначе выйдет... обман.

А. ДУНЕЦ,
 заслуженная учительница школы БССР,

БССР,
 Витебская область,
 д. Маньковичи.

